

# Bludičky.

Román od Jana Klecandy.

Tak za hovoru uplynul čas dole-  
dne a rázem dvanácté přišla Ce-  
lestina, rozpalená zářem plotny a  
zářící radostí, aby oznámila, že první  
oběd v nové domácnosti již čle-  
ká na stole.

Po obědě, když dopili černou ká-  
vu, zvedl se Brozanský. "Je čas,  
abychom šli dolů ke muš. Přijdou  
přátelé —"

"Což nebylo by lépe zde naho-  
ře?" namítl Fortin.

"Zapomínáte, že přijde Ledovec.  
A jeho přítomnost zde byla by  
snad jemu i jiným trapná."

"Ach ano, zapomněl jsem!" od-  
větil Fortin, mávnuv rukou, jako-  
by zapudil chtěl nemilou vzpo-  
mínku. "Pojďte tedy!"

A přišli právě v čas, neboť Le-  
dovec s Libalem nedali na sebe  
dlouho čekat a dostavili se skro-  
vem v zápětí. Libal obléčen byl v  
stejnokroj člena Svornosti a pyšně  
vykročoval si s šavli po boku a s  
poděbradkou na hlavě. Ledovec  
oděn byl stejně jako včera, jen  
svůj kalabréž byl odobřel červenou-  
bílou kokardou, bez níž v těchto  
dnech nebylo radno na ulici se u-  
lázáti.

Přítel Libal nezaháel a opatřil  
si již přijetí do našeho bílanického  
vojska. Vítal je srdce Brozanský.  
"A proč vy posud nemáte  
čapku studentské legie!"

Ledovec k tomu dotazu odpov-  
děl pohrdavým mávnutím ruky.  
"Nechce se mi líbiti mezi tou  
naší mládeží," řekl vážně. "Přišli  
mnoho braní na vojáky, ale někdo  
nepomýšlí na něco vážnějšího, než  
na udržení pořádku. Pomalu celá  
studentská legie nebude vidět ú-  
kol svůj než v hájení židovského  
tarmarku před luzou."

Ledovec k tomu dotazu odpov-  
děl pohrdavým mávnutím ruky.  
"Nechce se mi líbiti mezi tou  
naší mládeží," řekl vážně. "Přišli  
mnoho braní na vojáky, ale někdo  
nepomýšlí na něco vážnějšího, než  
na udržení pořádku. Pomalu celá  
studentská legie nebude vidět ú-  
kol svůj než v hájení židovského  
tarmarku před luzou."

"Zase a pořád ještě ten starý,"  
hrozil mu žertem Brozanský. "Co  
cheete vlastně, aby se dělo? S čím  
byste byl spokojen?"

"Chci vidět konečně neomylné  
znamení, že již převrat nastává."

"Naše, takových znamení vidí-  
te kolem sebe, kamkoliv jen po-  
hlédnete. Konec je poroby národ-  
ů, konec absolutismu. Nyní již  
jen národové sami budou sobě dá-  
vat zákony a tím řídit vlastní své  
osudy!"

"A vy myslíte, že to přijde tak  
pěkně samo? Že se to správi tím  
panáčkem po ulicích, zataho-  
váním strážní a ostatní luzy hron  
na vojáky?"

"A co cheete tedy?" ptal se dle-  
le Brozanský.

"Co cheit? — Vím, že svoboda  
je květina, kterou dlouho zalévati  
lidskou krví, má-li se v plně krá-  
se své rozvinouti. Nechej pro lid  
žádných darů z milosti, poněvadž  
takovéto dary mohou být zase o-  
pět vzaty."

"Vy tedy cheete krev, krev za  
každou cenu!"

"Ano, poněvadž bez takovéto o-  
čisty náprava není ani možná." —  
odvětil Ledovec s urputností fana-  
tika.

"I když vládá na celé záře u-  
stupuje a jak vidíte ochotně, tře-  
ba že pomalu ve všem vyhovuje?"

"Dlužno jí přiměti, aby vyho-  
vovala rychle! Čekali jsme příliš  
dlouho!"

"A co vy, mistře, tofou říkáte?"  
obrátil se Brozanský na Libala, v  
jehož očích zanečených již předem  
mohl vyčísti odpověď k této otáz-  
ce.

"Horším netrpělivostí, kdy to již  
propukne, poněvadž propuknutí  
to musí! I já jsem přesvědčen, že  
bez krvavých bojů žádná vláda ne-  
pustí otěže absolutismu ze svých  
rukou, žádný panovník nebude se  
s lidem dělit o svou moc!"

"Připouštím," odpověděl Bro-  
zanský Libalovi na jeho horování.  
"Leč v boji, který nás čeká, nejde  
jen o to, má-li být nadále u nás  
zřízení ústavní neb absolutní."

"Ano, jde tu o naše národní  
práva, o práva našeho jazyka." —  
znímal se do řeči Fortin.

"A ještě více!" rozohnil se ná-  
hle Brozanský. "Nadehází nám  
konečně neodvratný již zápas me-  
zi světem germánským a světem  
slovanským. Tisíceletý boj mezi o-

běma národy musí být dobojo-  
ván. My Slované dlouho dost již  
byli pastorky společnosti lidské, a  
nyní, kdy Němci vzechopili se k ve-  
líkému národnímu rozmachu, če-  
kalo by nás od nich jen nové pro-  
následování a utiskování, v němž  
my menší kmenové slovanští jed-  
en po druhém bychom slovanské  
lípě odumírali pod násilníkou se-  
kerou germánstva. Proto vítám  
s radostí sjezd slovanský, svolaný  
sem do Prahy, jehož budeme za  
nedlouho svědky. Ten musí přine-  
sti a proto též přinese sjedno-  
cení všech Slovanů proti společné-  
mu nepříteli. A pak budete mlu-  
vit krev," obrátil se k Ledovci, "o-  
hromné potoky krve, po níž tolik  
prahnete. — Leč nyní pojďme me-  
zi lid. Přeliš dlouho jsme byli  
vzdělení otěmy, než abychom mo-  
hli posouditi, zda-li poměry u nás  
jsou již dosti zralé k těm velkým  
věcem, jež se chystají. Především  
pojďme na nádraží, kde jsou oče-  
kávání poslove našich nejbližších  
pokrokovců, bratři Slováků."

Ostatní souhlasili, a tak vydali  
se čtyři přátelé na výzkumnou os-  
tu po pražských ulicích a zejmu-  
na k nádraží v ulici u jízdeckých  
kasáren. Zde tísňili se již nepře-  
hledná zástupové lidi. Rozkřiklo  
se po Praze, že přijde vlakem ve-  
líké procesí z uherské Slovače, a  
Pražané spechali, aby uvítali bra-  
try ze Slovenska v počtu co nej-  
hojnějším.

Brozanský, používaje vydatné  
svých loktů, křestil sobě i přáte-  
lům cestu k samému nádraží. O-  
statní lid před ním ochotně se roz-  
stupoval, jeho šedivý dlouhý vlas,  
jizva v obličejí a polská konfede-  
ratka davům imponovaly. Pozná-  
val v něm lid bojovníka za svobo-  
du a srdce ho pozdravuje, otví-  
ral mu cestu. — A Brozanský roz-  
jařen, odpovídal na pozdravy, há-  
zeje do lidu prskavky svého tpu-  
pu i různé přípuvědi, jež padaly  
jako jiskry do troudu, všude roz-  
něcujícíe.

"To ne, páni bratři!" volal do  
lidu, provolávajícího mu slávu. —  
"Konal jsem jen svoji povinnost;  
však brzy budeme snad všichni kr-  
vácet za svobodu a velikost všeho  
Slovánstva."

A lid kolem pásal: "Budeme —  
budeme!"

Na schodech k nádražní dvora-  
ně Brozanský se zastavil. Bylo tu  
vhodné místo, i chtěl zde tedy vy-  
čkat. V tom pohled jeho padl na  
skupinu lidí, tisínicích se kolem  
člověka, jenž hlasitě vos vykládal.  
Zjev to obyčejný v těchto dnech,  
kdy davové rádi zastavovali se ko-  
lem každého, kdo měl odvahy mlu-  
viti a jásati, tím více, čím ostřejší  
kdo mluvil.

Brozanský protlačil se blíž, aby  
slyšel, co se tu mluví, a tu padl  
zrak jeho na mluvěho. Byl to  
pan Fousek — Klobouk, ozdo-  
bený velkou kokardou slovan-  
ských barev, měl v ruce do týla,  
a horlivě vykládal, skorem již sí-  
paje a chraptě, že bylo by lépe táh-  
nouti na židy, než zbytečně zde  
mařiti čas. Slova jeho již již po-  
čínala zapalovati. "Na židy! Na  
židy!" ozývalo se v hloučce kolem  
něho.

Brozanský, poznav Fouska, za-  
klepal vedle stojícímu studentu,  
jenž právě horlivě křičel, na rame-  
no. — "To policejní špehoun! —  
Znáš ho, jmenuje se Fousek." —  
řekl, ukazuje na agenta.

Slova jeho zaslechlo několik ko-  
lemstojících, a že Brozanský es-  
lým zjevem svým vzbuzoval dáv-  
ru, bylo, jakoby jiskru byl hodil  
do praclu.

"Špehoun! Policejní špiel!" o-  
zývalo se kolem. "Chee nás věst  
do rukou vojska! Chyťte ho! Na  
lucernu s ním!"

Mžikem drželo Fouska několik  
silných paží. Agent poznav, že je  
prozrazen, chtěl ztratit se, leč mar-  
ně se namáhal vyklouznouti z ru-  
kou, jež ho svíraly. — "Na lucer-  
nu s ním! Pověste ho!" volali již  
mnozí, a lid rozvášněn tím více,  
čím déle naslouchal štvavé řeči  
špehounově, tlačil Fouska k neda-

leké svítlně, rval ho i bíl, kde kdo  
na něho mohl dosáhnouti.

Zdálo se již, že osud ubohého  
bídače je rozhodnut. Leč pod sví-  
tlnou stál Ledovec s Fortinem, jež  
byl zástup od ostatních přátel od-  
trhl. Spatřivše, co se děje, po-  
znali i Fouska.

"He, Fousek! Necháme jhu  
ho?" otázal se Ledovec přítlume-  
ně.

"Bídni! Zasloužil by toho," od-  
větil Fortin. "Ale bylo by to zne-  
svěcení dnešního dne. A kdož ví,  
co by z toho ještě mohlo vzejíti."

"Lidičky, pusťte ho! Já ho  
znám," zakročil Ledovec. Jeho  
vilebický hlas i celý zjev, zejmu-  
na kalabréž, jímž měl pokrytu hla-  
vu, nemnul se s účinkem na někte-  
ré, již ihned ztichli. Ale ostatní  
dav byl příliš rozjařen.

"My ho také známe! — Spiel je  
to! — Všet musí! — A kdo vy  
jste?" voláno kolem, a již ozvaly  
se i hlasy, nabádající, aby pové-  
sili Ledovec vedle Fouska.

"I já ho znám, občané!" ozval  
se nyní Fortin, poznávaje nebez-  
pečí, hrozící jeho soudruhu. A  
snad nám oběma uvěříte?"

V takových chvílích lid po legi-  
timaci se neptává a věřivá více  
svému instinktu. Tvář Fortino-  
va zamlouvala se lidu, ale ještě  
více slovo: "občané," jímž byl dav  
obdivil. — Ozývalo se spokojené  
mručení.

"Je to tedy Spiel, nebo není?"  
obotářil se jakýs muž k Fortinovi.  
"Byl policejním špehounem,"  
odpověděl Fortin pevně. "I mne  
údral a já musil přemlouhati do ei-  
ziny! Ale nechtějte takovým bída-  
čem znesvětit dnešní den. Pusťte  
ho!"

"I pravda! Nechte ho běžet!"  
"Dejte mu dřív na pamětnou!"  
Fousek oddechl. Čtěl, že mu  
svrháno. Nyní t-prve troufal si  
pohlédnouti na své ochránce.

"Milostpán! A pan Ledovec! —  
Zaňat jím to páni Bůh!" volal spi-  
l, naje ruce.

V tom okamžiku ozval se od ná-  
draží jásavý polkřik davů. Poutní-  
ci vyběhali a k nim obrátila se ny-  
ní všecka pozornost. I Fouska pu-  
stili.

"Běžte a polepšete se!" řekl  
Fortin.

"Přisáhám," zvolal Fousek.  
"Běž tedy k řábu," vzkrlikl o-  
en muž a než odběhl ku vehodu,  
udeřil dřívě ještě Fouska do hla-  
vy, až mu srazil klobouk. To bylo  
pro ostatní jako znamenání. "Přýš-  
s ním! Přýš odtud! Bije ho!" vo-  
lali, bušili do něho, kopali utřka-  
jíčho, až omráčen padl k zemi. —  
Pak ho hodili mezi dvojkyloky vo-  
zákářů a již se o něho nestarali.  
Zrak všech obrátil se k nádra-  
ží, kde za jásotu diváků vystupa-  
vali slovenští poutníci.

Byli tu starci šediví s dlouhý-  
mi, větrem poletujícími vlasy, o-  
smalých tváří a postav vysokých  
a přímých, jako ty jedle v lese.  
A šuhajové švarní, ještě statnější,  
než ti starci, a děvuchy plných, čer-  
vených tváří i jiskrných očí, až  
Pražanům se dech zatajova. Ale  
brzy se vzpamatovali a srdcečným  
voláním vítali milé hosty, kteří v  
tom všeobecném vzruchu radost-  
ně se na vše strany rozblížili a  
ukláběli.

"Sláva bratřím Slovákům! Ví-  
tejte nám!" ozývalo se hromově  
kolem, a kde kdo mohl, přislakova-  
val, objímal se a líbal s poutníky.

"Tak, tak, vída! Kdo by to byl  
řekl, že je to takový národ, ti drá-  
teniči," slyšeti bylo tu a tam vý-  
raz obdivu.

"Křížek!" vzkrlikl v tom Bro-  
zanský, jenž si povšiml jednoho z  
vůdčů slovačského procesí.

Muž obrátil se k němu a poznav  
Brozanského, vrhl se k němu. Mž-  
kem tiskl se v náručí a líbal.

"Ale nekřič, kamaráde! Policie  
o mně nemusí vědět!" napomínal  
Křížek polohlasem.

"Ej, kdo by se dnes o police  
staral? Já o nás již nedbá!" smál  
se Brozanský.

"A druzí?" zkrátka se zeptal  
Křížek po ostatních soudruzích.

"Všichni zdraví a všichni zde!  
Jen ty nám posud seházel. Ale  
teď půjdeš s námi!"

"Nemožno! Musím dřívě obsta-  
rati své poutníky!" bránil se Kří-  
žek.

"Zbytečno! Vidíš, že se jich již  
zmoenili. Bude jim dobře i be-  
tebe. S námi půjdeš!"

Křížek, dovedev se, kde jeho če-  
ta se v Praze ubytuje a přijav již  
jakéhos studenta, že milé hosty po-

## 50,000 KNĚH

### ZDARMA MUŽŮM

Ma Cenu \$10.00 Pro Každého Postiženého Muže.

Pak-liže trpíte kteroukoliv nemocí mužům tak vlastní, tedy Váš tělárne, byste si  
dopsali o jednu z těchto obdivuhodných knih. V té se jednoduchým a srozumitelným  
způsobem píše, jak každý muž, trpící otrávu krve, životní slabostí, povšechnou ztrátou  
síly, rheumatismem, nemocem úst, žaludku, játer, ledvin aneb nemocí močového  
ústí, může být trvale vyléčen ve svém vlastním domově. Jste-li žákem a znaven peněžitými  
obtěmi, tu tato "Zdarma Knih Mužům" bude mít pro Vás cenu sta dolarů. Pov-  
dám proč trpíte a jak můžete opět nabýt svého zdraví. Jest to skla-  
dité vědomosti a obsahuje právě to co každý muž vědět má. Pamatujte že tato kniha  
je: **naprosto zdarma.** My splatíme poštovné. Odešle tento "ZDARMA  
KUPÓN" a zašlete nám ho dnes a my Vám zašleme jedez výtisk této cenné knihy  
úplně vyplacené.

**ZASLETE DNES TENTO KUPÓN NA KNIHU ZDARMA.**

DR. JOS. LISTER & CO., B. 706 Northwestern Bldg., 22 Fifth Ave., Chicago.

Pánové — Zajímám se o Váš nabídku, "Knihu zdarma" a tešlo by mne, kdybyste mi ihned jeden výtisk zaslali.

Jméno.....  
 Pošta.....  
 Stát.....

Praze provede, milerád připojil se  
k Brozanskému.

V tom však již prodrali se z-  
stupu lidu i Fortin, Ledovec a  
Libal, kteří byli setkláni Brozanského  
s Křížkem pozorovali a ny-  
ní k nim se přidružili. Po srdce-  
čném uvítání vzali přátelé "pana  
otee" do svého středu a zaměřili  
s ním do hospody "u vorlička".  
Kde věděli, že v tuto chvíli budou  
noci nikým nevyrušováni si pose-  
dět.

"Má historie je krátká," počal  
Křížek vypravovati své osudy,  
když usedl kolem stolu v zákoutí  
liduprázdne hospody. "Když  
jsem se tehdy tak na rychlo mu-  
sel rozejíti, myslil jsem si, že pod  
světem bývá tma, a tak jsem se  
vydal zrovna do Vídně. Tam ve  
mlýně, kde před lety jako hoch  
jsem mládekoval, posud jsem našel  
tři kamarády, a ti mne mezi se-  
be rádi přijali. Seděl jsem tu  
spokojeně více nežli rok a slavné  
polici ani nenapadlo, že ten, jehož  
policie všude tak poživě štáhl, sedl  
v samé Vídně, tedy pod dosahem  
její moci nežli ruky. Ani jména jsem  
nezmínil, jenom v dopisování s  
domovem jsem byl náležitě ostra-  
žit, poněvadž jsem věděl, že po  
mne pražská policie obzvláště  
dlouho pátrala. Nevím, proč prá-  
vě já jsem se jí zdál tak tuze ne-  
bezpečným.

A mohl jsem tam sedět klidně  
až do dneška, kdyby mi bylo dalo  
dobře dělat! Leč myslil jsem, když  
nemohu pracovati doma, jak bych  
rád, že mohu se starati aspoň o po-  
zvesení našeho dělnického lidu ve  
Vídně. Tam, jak sami dobře víte,  
pracují lid převážho je náš če-  
ský. Nejen řemeslnická chasa, ale  
dělnictvo továren v okolí, jakož i  
dělnictvo při stavbě drah a regula-  
ci Dunaje, samý Čech a Slovák.

▲ všechno je to lid ubohý! Ubohý,  
protože i ti, kteří dost vydělají,  
a mohli by tedy žiti, jak se na lidi  
sluší, pro svou naprostou nevdá-  
lost, ba i mravní spustlost o-

pravdu lidsky žiti nedovedou.  
Pokračování.

CHCETE NĚCO PRODATI? Hleď-  
te-li kupec, vyplati se Vám dáti si na-  
lou oznámku do časopisu nášeho

## Padesát tisíc

státek našich odběratelů vám dosvědčí výtečnou ja-  
kost našich lihovin.

**Vyhlašená pravá "česká samožitná",  
bílá neb červená.**

4 plně kvarty XX.....	\$3.00
8 plně kvartů XX.....	\$5.50
2-gallonový soudek XX.....	\$12.50
10-gallonový soudek XX.....	\$22.50
2-gallonový plnec XX.....	\$5.00

**Famous Bohemian Rye XXX Sraight  
Whiskey.**

4 plně kvarty XXX.....	\$3.50
8 plně kvartů XXX.....	\$6.00
10-gallonový soudek XXX.....	\$27.50

**Silverhill (Kentucky Whiskey).**

8 plně kvartů.....	\$5.00
--------------------	--------

**Bohemian Reserve Stock.**

4 plně kvarty 4X.....	\$3.50
12 plně kvartů 4X.....	\$10.00
5-gallonový soudek 4X.....	\$15.00
4 plně kvarty Silverhill.....	\$4.00
4 plně kvarty České Horké.....	\$3.00

**ZDARMA** 4 obdivuhodné malé lahve Bosson, neb Cherry Brand, a sklenič-  
ka. Dárek vyplacen.

Při objednávce na 10 gallonů o 25c na galloně lacnější a gallon kal-  
ifornského vína zdarma. Do Oklahomy, Texas, Wisconsin, Minnesota a  
obou Dakot platíme dopravu na víno jen na 5 gallonů a více.  
Čistý lih (alcohol) XX \$3.50, Medikální XXX (190 pr. proof) \$4.00 gal.  
Kalifornská čistá přírodní vína od \$1.50 do \$2.50 gallon.

Prodáváme jen čistě lihoviny zákonitě zaručené, kterých lze použiti  
k účelům lékařským. Nebudete-li se zchozí spokojeni, pošlete je na ná-  
štraty zpět. Píšte si o cenník nelepšihó piva "Habsburger." Dárek na  
víno nevyplácíme. Objednávky a peněžní záležitosti adresujte na:

**FRED H. ERMIS DISTILLING COMPANY, 604 MAIN STREET,  
KANSAS CITY, MO.**  
 jediná a rye Český velko-obchod lihovinami na západě,  
 který zaslal přímo z vinopalny za ceny velko-obchodní.  
 FRED H. ERMIS, předseda. EDW. F. ERMIS, pokladník.

## \$5000 až \$7000 ročně

MOŽNO LEHCE VYTĚŽITI NA 10ti AKROVÝCH  
**Farmách ve Floridě.**

NĚCO MÁLO HOTOVĚ, ZBYTEK NA LEHKÉ MĚSÍČNÍ SPLÁTKY



**Jedna příležitost v životě. Úroda jednoho roku několikanásob-  
ně zaplatí za pozemek. 10 akrů Váš učiní neodvislým po celý  
život. Městský lot v Santa Rosa, 50x125 st., zdarma s každou 10ti akrovou farmou.**

**Chas. E. CESSNA, Předsa.**

### Naše železná záruka neb peníze zpět.

Já, Chas. E. Cessna, předseda Santa Rosa Plantation Co.,  
slubuji a zavazuji se vrátiti kterémukoli odkupniku všechny  
peníze, které splatili naší společnosti za koupení jhu pozemek,  
pakliže řečený odkupník během devadesíti dnů po uzavření  
koupě sáhle, že řečený pozemek není právě takovým, za jaký  
je nabízen buď mnou neb společností Santa Rosa Plantation Co.

Mám nyní uloženo u  
Metropolitan Trust &  
Savings banky dosti pen-  
ěz ku krytí všech peněz  
slíbených na tento po-  
zemek.

*Chas. E. Cessna*  
Předseda.

Santa Rosa Plantation Co.

### Uvažte tyto fakta pozorně.

Tento pozemek se nachází na poloostrově  
Choctawhatchee, ve Washington County, na  
Floridě, jeden z nejlepších krajů na jihu. Pouze  
malá vzdálenost od velkého města Pensacola.

**PŮDA JEST HLUBOKÁ, ČERNÁ A PÍSKEM PRO-  
MĚCHANÁ,** na níž vypěstovat možno sklizeň všeho  
druhu, ovoce neb zelenin, korny neb jiných pol-  
ních plodin. Můžete lebbe vypěstovati dvě neb  
tři sklizeň každého roku na tom samém po-  
zemku. **ÚRODA VÁS NIKDY NEZKLAME.** Jest  
zde více dešťů nežli máme ve státu Illinois.

**Nikdy nemusíte zavodňovat.**  
Můžete pěstovat pomeranče, hrozny, přčesy,  
hrušky, peckany, všeho druhu jahody, irské  
brambory, slácké brambory, zelí, řepu, fízole,  
cerel, melouny, tabák atd. atd. Tyto plodiny  
vynesou od \$200 do \$1000 z akru ročně. **DOBŘE  
TRHY A VYSOKÉ CENY PRO VŠECHNY PLODINY.**  
Orančová farma má ceny od \$1000 do \$2500 za  
akr. Můžete naléztí lepší příležitost?

Jest zde dosti práce k dostání. Tři velké  
pily. Dříví zde dostanete za velkoobchodní ceny.  
Dostí dobrý domov za \$25 až \$50.00. Jest zde  
velké množství všeho druhu ryb, též ústřice,  
raky a malá zvěř. **VÁŠE ŽIVOBÝTÍ VÁS NE-  
STOJÍ TAKRKA NIC.**

Florida jest nejzdravějším státem ve Spoje-  
ných Státech. **ZADNÁ ZIMNICE, KOMÁRI, MOU-  
CHY, BROUCI, HADÍ NEB ALIGATÓRI.** Tráva na  
těchto pozemcích jest teď po kolena. Nejlepší  
známá klima. **OMRZLINY A SLUNEČNÍ ÚŽEH  
JSOU ZDE NEZNÁMY.**

Požádejte si o naši literaturu a vyšetřujte  
tentto pozemek. Budete toho litovati, pakliže tak  
nečiníte. Pozemek se rychle prodává. Píšte  
nám dnes neb pošlete kupon. Pamatujte si, že  
každý akr tohoto pozemku jest zaručen, každý  
slib bude splněn do poslední písmeny a každé  
udání jest absolutně pravdivé.

### Zašlete tento volný kupon dnes

Santa Rosa Plantation Co., B-2  
411 Northwestern Bldg.,  
Cor. Lake St. and Fifth Ave., Chicago, Ill.

Pánové: Zašlete mně laskavě úplně bezplatně Vaši  
literaturu a popis ohledně Vašich Floridských po-  
zemků, jakož i vzorky půdy.

Jméno.....  
 Číslo a ulice.....  
 Město..... Stát.....